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MATERIA

INTRODUCCIÓN A REACCIONES 
QUÍMICAS
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En la naturaleza los gases: H2, O2, N2, F2, Cl2, Br2, I2 , se 
presentan como diatómicos (son moléculas que tienen dos 
átomos). 

MÁS COSAS QUE DEBES SABER: 

El CO2 es el anhídrido carbónico 

El CO es el monóxido de carbono 

El CH4 es el metano 

El H2O2 es el agua oxigenada 

El NH3 es el amoniaco 

El NaCl es el cloruro sódico (sal común) 

El HCl es el ácido clorhídrico 

El H2SO4 es el ácido sulfúrico
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Teniendo en cuenta lo anterior, indicar qué es lo que 
está fallando en las siguientes reacciones químicas: 

H2 + O2 —> H2O 

H2 + O2 —> H2O2  

H2 + N2 —> NH3 

H2 + C —> CH4 

Na + Cl2 —> NaCl 

C + O2 —> CO2 

C + O2 —> CO 

H2 + Cl2 —> HCl
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Lo que está fallando es que no estamos en el COLEGIO 
HOGWARTS DE MAGIA Y HECHICERÍA, con lo que por lo tanto 
las cosas, los átomos, no pueden aparecer y desaparecer. 

H2 + O2 —> H2O   ¿Desaparece un átomo de oxígeno? 

H2 + O2 —> H2O2    Esta parece que está bien 

H2 + N2 —> NH3      Desaparece un átomo de nitrógeno y aparece de H 

H2 + C —> CH4      Aparecen átomos de hidrógeno 

Na + Cl2 —> NaCl    Desaparecen átomos de Cl 

C + O2 —> CO2             .......? 

C + O2 —> CO          .....? 

H2 + Cl2 —> HCl        .....?
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Eso de que las cosas, la materia, los átomos, no pueden 
aparecer y desaparecer, los químicos lo llaman la LEY DE 
CONSERVACIÓN DE LA MASA DE LAVOISIER: “LA MATERIA NI 
SE CREA NI SE DESTRUYE”, “LA MASA DE LOS REACTIVOS ES 
IGUAL A LA MASA DE LOS PRODUCTOS”, “TIENE QUE HABER 
EL MISMO NÚMERO DE ÁTOMOS DE CADA ELEMENTO ANTES 
QUE DESPUÉS DE LA FLECHA”... 

H2 + C —> CH4 

ESTA REACCIÓN NO SE PRODUCIRÁ PORQUE ¿DE DÓNDE SACAMOS LOS DOS ÁTOMOS 

DE HIDRÓGENO QUE FALTAN PARA PRODUCIR EL METANO? 

A MENOS QUE... ¡TENGAMOS DOS MOLÉCULAS DE HIDRÓGENO! 

2 H2 + C —> CH4 

Esto se llama AJUSTAR UNA REACCIÓN QUÍMICA. 
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AJUSTAR LAS SIGUIENTES REACCIONES QUÍMICAS: 

1.-   H2 + O2 —> H2O 

2.-   H2 + O2 —> H2O2  

3.-   H2 + N2 —> NH3 

4.-   2·H2 + C —> CH4    ¡ÚNICO EJEMPLO QUE VERÁS AQUÍ! 

5.-   Na + Cl2 —> NaCl 

6.-   C + O2 —> CO2 

7.-   C + O2 —> CO 

8.-   H2 + Cl2 —> HCl
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ATREVERSE A AJUSTAR LAS SIGUIENTES REACCIONES 
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REACCIONES QUÍMICAS SIGNIFICATIVAS:  ¡TENER EN CUENTA QUE HAY QUE AJUSTARLAS! 

Oxidación del hierro: 

Fe + O2 —> Fe2O3 

Respiración celular: 

C6H12O6 + O2 —> H2  + CO2  

Combustión del butano: 

C2H10 + O2 —> CO2 + H2O 

Cuando se quema una vela el combustible es parafina de vela 

C22H52 + O2 —> CO2 + H2O  

En general, cualquier parafina (el butano lo es) 

CnH2n+2 + O2 —> CO2 + H2O 

LLUVIA ÁCIDA: 

SO2 + O2 —> SO3.                   SO3 + H2O —> H2SO4 

NO + O2 —> NO2                   NO2 + H2O —> HNO3 + NO 

EL DIÓXIDO DE AZUFRE ES UN CONTAMINANTE DE LA INDUSTRIA METALÚRGICA 

EL MONÓXIDO DE NITRÓGENO ES UN CONTAMINANTE DEL ESCAPE DE LOS COCHES
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